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Argumentos fundamentais

Pode-se criar uma lista de argumentos fundamen-
tais, a saber:

Nome férmula (leia F como
acarreta...)

G.zVu, u—2z, ~x, 2—>q, ¢q—>s F s
1) zVu

2) u =z

3) ~z

4) z = q

5)q—s

6) z — s por silogismo hipotético, de 4 5
7) ~ u por modus tolens, de 2 3

8) z por silogismo disjuntivo, de 7 1

9) s por modus ponens, de 6 8

Adigao pEpVgouphkgqVp
Simplificagao pAgbEpoupAqbtgq H~w t—=z 22w, tVe, 22y, y—>s ks
Conjungao p,qFpAgqoup, gk gAp 1) ~w
Absorcao p—qgkp— (pAq) 2)t—z
Modus Ponens pP—=q,pFq 3)x —w
Modus Tolens p—>q,~qb~p 4htva
Silogismo  Dis- pVg,~pkFqoupVg,~ 2) 2y
juntivo qkp )y s
Si)lz)ég;iscr(r)lo Hi- p=a g=rbpor 7) z — s por silogismo hipotético, de 5 6
%ilema Cons: = pea——— VT E 8) z V w por dilema construtivo, de 2 3 4
frutivo N p\/ ) 9 s P 9) z por silogismo disjuntivo, de 1 8
uhv 4vs 10) s por modus ponens, de 7 9
Dilema Destru- p—=q, r—=38 ~qV e~
tivo sk ~pV~r
lLg—z, ~z,v=>p, t—>r, r—q w—v, u—
~ t, wVu F
Demonstracoes gz P
Ag—pr~z,gVakp gngj
1; a=>r 4) t — f
2) ~x
5) r —
Have 6; Z} —)qv
4) q por silogismo disjuntivo, de 2 3 Q u 7 t
wVu

5) p por modus ponens, de 1 4
B.y—p yAqg tp

3) y por simplificacao, de 2
4) p por modus ponens, de 1 3

C.pVw, w—z, x—>2z, ~z Fp
1) pVw

2) w—x

3z —z

4) ~z

5) ~ x por modus tolens, de 3 4

6) ~ w por modus tolens, de 2 5

7) p por silogismo disjuntivo, de 6 1

D.uANy, u—2, z—>pkp
1 uAy
2) u— z
3)z—0p

4) u — p por silogismo hipotético, de 2 3
5) u por simplificagdo, de 1
6) p por modus ponens, de 4 5

E.z—p r—q s—>r tVs, t—>w, w—2z F
pVyq

1) z—p

2) r—q

3)s—r

4)tVs

5 t—w

6) w— z

7) t — z por silogismo hipotético, de 5 6
8) z V r por dilema construtivo, de 7 3 4
9) p V q por dilema construtivo, de 1 2 8

F.~2, p—>2z w—s s—¢q y—w u—
p, yVu kg

1) ~z

2)p >z

3 w—s

4) s = q

5y > w

6) u—p

yVu

8) w V p por dilema construtivo, de 5 6 7
9) w — q por silogismo hipotético, de 3 4
10) q V x por dilema construtivo, de 9 2 8
11) q por silogismo disjuntivo, de 1 10

9) v V t por dilema construtivo, de 6 7 8
10) t — q por silogismo hipotético, de 4 5
11) p V g por dilema construtivo, de 3 10 9
12) ~ q por modus tolens, de 1 2

13) p por silogismo disjuntivo, de 12 11

I~  Para vocé fazer

1.
pVuv,v—t,~tkp

pVo
2)v =t
3)~t

~z,r—>qu—z,rVukgq

1)~z
2)r — g
3u — z
4HrVu

y—>r,yApkr

Dy —r
2)yAp

r—s,p—or,pAzts
r — s
2)p = r
3)pAz

5.
s—=>p,p—t,~qgsVgkt

6. s,p > u,s >v,v—>pku

1)s

2)p = u
3)s > v
4)v = p

7.
~y,w—=>y,sVw,s > u,u—>vhkov

8.
~q,y—>q,zVy,z—>8s—>whkw

1) ~q
2)y = q
3)z2Vy
4)z — s
5)s = w

9.
YNz, z >w,w—>zckax

Dy Az
2)z = w
Nw — x

10.

O décimo exercicio vai ser proposto (e resolvido)
por vocé. Proponha um argumento e prove-o no

Verso.



